

万余只湿地水鸟在滩涂“干饭”

# 如东沿海迎来候鸟迁徙小高峰

**晚报讯** 眼下正值候鸟南迁过冬的季节,南通如东东凌水库及丰利沿海湿地迎来了万余只鸻鹬类、雁鸭类等湿地水鸟、游禽停歇觅食,其中,不乏国家一级重点保护鸟类——小青脚鹬、国家二级重点保护鸟类——大滨鹬、白腰杓鹬等。昨天,记者了解到,近日,由南通市如东生态环境局、南京大学环境规划设计研究院、江苏观鸟会、民间公益组织“勺嘴鹬在中国”等单位人员组成的观鸟团队在东凌水库及如东丰利沿海湿地开展了秋季迁徙水鸟观测活动,目睹了万余只鸻鹬类等湿地水鸟在滩涂“干饭”等宝贵场景。

如东县沿海滩涂湿地广袤,为众多湿地候鸟提供了迁徙停歇及觅食空间,是世界闻名的水鸟“食堂”。观测人员告诉记者,东凌湖是雁鸭类等游禽在如东境内的一处重要越冬地,本次观测时发现红头潜鸭、凤头潜鸭、绿头鸭、白骨顶等已迁徙至东凌湖内,提前开启了

“寒假”生活。

在如东沿海滩涂,随着大堤上单筒望远镜的缓缓转动,国家一级重点保护鸟类——小青脚鹬、国家二级重点保护鸟类——大滨鹬、白腰杓鹬等一一映入观测队员的眼帘。据不完全统计,如东沿海湿地鸟类共有20目49科209种,以勺嘴鹬最为出名,勺嘴鹬以其勺子状的喙部被观鸟爱好者们亲切地称为“小勺子”。由于栖息地破坏及人类活动干扰,IUCN(世界自然保护联盟)红色名录中勺嘴鹬全球种群数量估值仅为240~620只。

小青脚鹬是本次活动所观测到的最受关注的鸟种。据IUCN最新统计显示,小青脚鹬全球种群数量仅为600~1300只,处于濒危状态,在2021年我国国家重点保护野生动物名录中小青脚鹬的保护级别也由原二级升格为一级。本次调查中还发现了白腰杓鹬、大滨鹬等国家重点保护鸟类。

鸻鹬类是如东沿海迁徙水

鸟中最重要的组成部分。鸻鹬类每年繁殖于俄罗斯远东苔原区域,冬季在东南亚及大洋洲越冬,每年单次迁徙距离可达数千甚至过万公里。迁徙对鸻鹬类体能消耗极大,稍不留神便会在迁徙途中体力不支葬身汪洋,如东沿海滩涂贝类、沙蚕等底栖动物丰富,是勺嘴鹬、小青脚鹬、大滨鹬等全球珍稀濒危鸟类在迁徙过程中重要的觅食场所,极大地保障了鸻鹬类等湿地水鸟南北迁徙的成功性,是鸻鹬类等水鸟迁徙路线上至关重要的环节。

调查过程中,一只白化的环颈鸻引得调查人员驻足争相拍摄,鸟类白化个体在野外遇见率低,十分罕见。近年来,南通持续注重沿海地区生态环境保护,强化滨海湿地生态修复,沿海滩涂贝类、沙蚕等底栖动物丰富,是勺嘴鹬、小青脚鹬等全球珍稀濒危鸟类在迁徙过程中重要的觅食场所。

记者彭军君

通讯员周福敏 高磊

## 有人为梦想 有人为就业 教资考试热度不减

**晚报讯** 29日上午,在我市职业大学、南通科院、通师高专等多个考点,20630人走进考场,开启自己“教师梦”的第一步。记者发现,今年报考教师资格考试的考生有增无减。

考生高佳杰表示,如果这次教师资格证考到了,就会去边远地区支教。考生家长张馨说:“我家是个女儿,如果成为教师,不仅工作稳定,社会地位还高,所以我们很支持孩子去考。”

市教育局人事处处长陈新荣表示,获得教师资格证只是成为教师的准入条件。他说:“目前各地公办教师招聘和市直学校教师招聘,都要经历层层筛选。考生获得教师资格证后还要面临很多

考验。”

不可否认,教资报考热度攀升的背后,和就业压力不无关系。

考生林雯玟的观点很有代表性,她说:“相较于其他考试,教资考试难度不高,如果能考上,至少能给自己今后的就业增加一个选择。”

对于“教资热”,通大附中资深教师沈涛表示:“教师是一个良心职业,是需要情怀和信念的。”沈涛希望考上的学子们在做教师前,一定要思考清楚。她说:“如果你只是把自己当成一个知识的搬运工,甚至觉得教书育人是服务行业,那你真不适合成为教师。”

记者沈樑 高阳  
实习生 王徐静



## 名医义诊

昨天上午,来自沪上知名医院的近10位通籍名医组团返通,分别在我市肿瘤医院南院、南通瑞慈医院开展义诊活动,让不少市民在家门口就享受到名院名医面对面的高质量诊疗服务。

记者冯启榕 通讯员朱佳艳

# 更俗剧院

张译、王俊凯主演《万里归途》  
李冰冰、冯绍峰主演《平凡英雄》  
刘烨、韩雪主演《钢铁意志》  
11月6日19:30——话剧《共产党宣言》  
11月20日19:30——《笑傲江湖》经典武侠影视音乐会  
11月26日19:30——黄梅戏《红楼梦》  
11月27日19:30——黄梅戏《女驸马》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

### 即开型体育彩票“翻倍好运”游戏派奖活动

自2022年11月1日起,至2022年11月28日止,为回馈广大购彩者对体育彩票的喜爱与支持,省体彩中心决定近期对即开型体育彩票“翻倍好运”游戏(面值20元)开展派奖活动。活动期间,对单张彩票兑取面值20元“翻倍好运”游戏100万元、10万元、500元、200元奖级的中奖者,分别派送100万元、10万元、200元、200元的固定奖金。本次活动预设派奖奖金700万元,若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送;若派奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金

公益体彩 乐善人生

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008



线上办理请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

### 红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院  
地址:青年东路422号  
电话:0513-69983330